

# ПОСТУПІНФОРМ

ЩОТИЖНЕВА ІНФОРМАЦІЙНА ГАЗЕТА ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «ПОСТУП»

20.12. – 27.12.2006

№ 50 (162)

В ЄДНАННІ НАША СИЛА!

## ГАЗОВІ ПИТАННЯ



Жовтень запам'ятався черговим гучним газовим скандалом. На тлі цього горічних підвищень ціни на газ з боку Росії до 95 доларів за кубометр, щоквартальних переговорів і переглядів угод між Україною і РФ та Туркменістаном, цього разу своє слово сказала спеціальна "газова" слідча комісія. Остаточний вердикт газових зловживань надто сумний - неефективне використання газових запасів України.

Обсяг добування власного природного газу складає близько 21 млрд. м<sup>3</sup>, при рівні споживання населенням - 19,3 млрд. м<sup>3</sup>. Звичайно газ власного видобутку коштує значно дешевше імпортного. На сьогодні чітко не визначено, яка собівартість власного видобутку газу, цим питанням займається Кабінет Міністрів.

Частина цього дешевого газу продається населенню з націнкою, а частина реалізується українським підприємствам за ціною туркменсько-російського газу. Продаж на Захід з аукціонів малоімовірна через невеликі обсяги видобутку.

*Создает человека природа, но развивает и образует его общество.*

*(В.Г. Белинский)*

Власне, схема можливого розкрадання газу була вигадана давно. В народі ходить вислів "сидіти на газовій (нафтовій) трубі". Цей звичайний спосіб збагачення був наче ненавмисно розроблений за часів радянської влади, коли будувались великі газотранспортні системи по всій території СРСР.

Після розпаду Радянського Союзу ці схеми залишились, тільки вже закріплені угодами, цінами і транзитними схемами.

Давайте розглянемо це питання докладніше. Газотранспортна система (ГТС) України за своєю структурою дає змогу списувати гроші на технічні витрати. При цьому не відбувається ніякої крадіжки, а близько 10% газу, що іде транспортом по українських трубах, списується (реально може йти на продаж в сусідні країни).

Довідково: в минулому році Україна протранспортувала 228 млрд. м<sup>3</sup> газу: 33% - споживачам України; 54% - транзит до країн Європи; 7% - обсяги закачування до підземних сховищ газу (ПСГ) України; 5% - до південних областей РФ; 1% - до Молдови. На сьогоднішній день обсяги транспортування збільшилися, а витрати зменшилися за рахунок впровадження енергозберігаючих технологій в ГТС.

Існує і інша можливість. ГТС проводить газ (а значить і гроші) за транспортування по неіснуючій трубі. За цей газ платять Росія, Туркменістан, Казахстан. Цю схему можна пояснити за аналогією роботи тютонових заводів. Фахівці знають, що "розумні технології" можуть виготовляти цигарки на 0,3 мм. коротше, ніж це передбачено стандартом, отже жодна пе-

ревірка такої крадіжки не помітить, а в сумі виходить досить велика сума в мільйони доларів.

Хоча тут потрібно додатково розглядати питання ціни на транспортування в різних країнах, її коливання та заміну фінансових розрахунків на розрахунки в товарно-матеріальній формі із значними націнками, а також схеми проведення тендерів на постачання газу.

Українські магістральні трубопроводи, за офіційними даними, складають 36 тис. км., а в дійсності - на 9 тис. км. коротше, і по цій віртуальній трубі тече реальний російський газ і долари.

Довжина магістральних газопроводів разом з розгалуженнями складає 36 000 км. Газопроводи формуються з труб діаметру від 100 до 1500 мм., на магістральних газопроводах працює 59 компресорних станцій і ще 13 станцій на ПСГ загальною потужністю 5,8 тис. МВт. Недоліками таких газопроводів є їх інерційність, тобто в системі на території України завжди знаходиться газ, який можна називати "втраченим" (102-104 млн. м<sup>3</sup>).

В Україні існує 13 ПСГ з активним газом 29,7 млрд. куб. ПСГ - це вичерпані газові родовища. "Той, хто сидить на газовій трубі" може спрямовувати із магістральних газопроводів Росії газ в українські ПСГ, активувати газові пласти і повертати назад в систему,

Две недели назад в газете "Поступинформ" (№160) была опубликована статья "Сделай человеку добро... и он обязательно отомстит тебе!". Номер этой газеты был официально (с уведомлением о вручении) направлен одному из главных действующих лиц указанных событий - "папе". Вместе с газетой, было направлено письмо (Исх. № 246 от 14.12.06.) с конкретными предложениями мирного (досудебного) урегулирования конфликта и сроками действия этих предложений - до 15 января 2007 года. Все желающие члены Поступа могут ознакомиться с этим письмом в офисе организации. В ответ было получено письмо по электронной почте (с адреса 11\_23@bk.ru) на адрес Председателя Совета ОО "Поступ" (nikita222@yandex.ru). Это письмо направлено другим действующим лицом - "сыном". Редколлегия приняла решение опубликовать этот ответ в том виде, в котором он был получен, сохраняя стилистику и не исправляя ошибки. Но этот ответ будет опубликован в следующем номере газеты из-за недостатка площади.

залишаючи до 20-30% неврахованого газу.

Років зо п'ять тому урядовці намагалися пояснити рівень зростання споживання ресурсів в паливно-енергетичній сфері. В якості аргументів наводились падіння виробництва, зупинка підприємств, начебто

*(Продолжение на стр. 2)*

ОФИЦИЙНЫЙ САЙТ  
WWW.POSTUP.ORG.UA

• В "Поступ" вступили 4 чел.: Мигулина Е.В. (рек. Еременко А.Ю.), Колесник А.Н. (рек. Твердохлеба М.Н.), Панин О.Я., Амуров Ф.В. (без рекомендации). Учтена рек. Соловьевой Ю.А. (Кравчени М.Н.). Вышел из организации Толстоухов С.В., за регулярную неуплату членских взносов исключены - Самерханов А.А., Слюсаренко А.В. и Кривицкий В.В. ПО СОСТОЯНИЮ НА 20.12.2006 В "ПОСТУПЕ" - 201 ЧЕЛОВЕК.

• 20 декабря (среда) намечена дискуссия на тему: "Какие психологические качества необходимы, чтобы быть успешным в Украине?". Ведущая, член ОО "Поступ" - Н.Сергиенко.

• На 27 декабря в офисе организации запланирован обмен мнениями со всеми инициаторами поступовских центров активности для оценки результатов деятельности "Поступа" в 2006 году и выработки ориентиров развития центров в 2007 году...

• В среду 3 января 2007 года в офисе организации планируется провести общий день. Тема обсуждения будет определена присутствующими. Приглашаются все желающие, начало в 19:00.

• На среду 10 января 2007 года планируется обсудить деятельность "Поступа" в 2007 году. Всех желающих ждем в 19:00.

## ГО «Поступ» вітає

з найкращими побажаннями  
з днем народження

Серебряного Олександра Михайловича (23 грудня)

В прошлом номере газеты (№ 49 (161)) было опубликовано объявление с просьбой о помощи. По состоянию на 20.12.2006 г. необходимое количество доноров найдено. ОО "Поступ" благодарит всех тех, кто высказал готовность оказать помощь.

"Поступинформ" в скором будущем должен стать всеукраинским изданием, это и будет предметом обсуждения на следующих открытых собраниях редколлегии газеты по вторникам в 19:00 (ул. Лабораторная, 11).

**(Начало на стр. 1)**

вони не виробляють продукцію, а енергоносії споживають в робочому режимі.

Людською мовою це означало, що близько 20 млрд. м<sup>3</sup> газу було поставлено підприємствам, які не працювали на папері, а реальний газ ймовірно продавався, і мабуть продається через газові схеми на Захід. Хоча на цей час не існує механізму виводу такої кількості газу через наявність технічних засобів, які цей процес контролюють.

В Україні запасів нафти і газу більше ніж достатньо і їх поділ – справа майбутнього. Вони надійно сховані в Чорноморському та Азовському шельфі, в Дніпропе-

тровсько-Донецькій і Прип'ятській впадинах. За підрахунками Міжнародного валютного фонду для розробки цих родовищ потрібно понад 5 млрд. дол. США.

Отже питання ефективності використання ГТС та ПСГ і надалі буде поставати ще гостріше. На мій погляд, цю проблему потрібно вирішувати не лише за рахунок введення практики жорсткого контролю, але і завдяки запровадженню ринкових механізмів та модернізації всього газотранспортного комплексу. Це заходи, яких неодмінно слід вживати на державному рівні.

І взагалі питання щодо використання надр, родовищ та будь-яких ресурсів повинне вирішуватись не окремими можновладцями, а з урахуванням громадської думки і інтересів майбутніх поколінь Ва-

жаю, що більш впливовим чинником повинен бути громадянський контроль, який в свою чергу має забезпечуватись саме громадськими організаціями.

*В статті були використані дані з відкритих офіційних джерел.*

**Михайло Любиць,**  
**член ГО "Поступ"**

**По вопросам развития гражданского ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛА, а также проблемам малого и среднего бизнеса обращайтесь по четвергам в офис организации (19:00).**

## ДЕСЯТИНА. НОВОЕ И СТАРОЕ.



*"Просите и дано будет вам; ищите и найдете; стучите и отворят вам. Ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят. Есть ли между вами такой человек, который, когда сын попросит у него хлеба, подал бы ему змею? Итак, если вы, будучи злы, умеете, деяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него" (Матф. 7, 7-11).*

Разговор в данной статье пойдет о десятине. Понятие в одно время старое и в тоже время новое.

И так. Само понятие "десятины" появилось еще в ветхозаветные времена. Под "десятиной" понимается десятая часть всех доходов человека. Иными словами все, что человек сделал, вырастил, произвел, он отдает Богу. Помните Каина и Авеля? Если говорить словами экономиста, это своего рода прообраз налоговой системы.

В ветхозаветной церкви люди приносили десятину в храм, эта традиция сохранилась и в последующем. Христиане приносили свою десятую часть в храмы, монастыри, лавры. Полученные средства шли на строительство храмов, монастырей, на содержание церковно-приходских школ, библиотек, больницы или богаделен, на содержание постоялых домов для паломников и т.д. Если человек не имел возможности отдать десятину в храм или монастырь он просто раздавал ее нищим или нуждающимся.

Не стоит говорить, что десятина учила человека как минимум делиться. Как максимум отдаваемые средства развивали социальную инфраструктуру общества, способствуя его развитию как самого человека так и общества в целом. Правда, были и перегибы. Если взять за пример средние века на Западе, то некоторые монастыри или монашеские ордена так энергично использовали данное им право собирать десятину, что она превращалась в орудие для поборов населения. Даже села и некоторые города, таким образом, попадали в собственность монастырей. Ду-

маю, каждый помнит сказку о Робине Гуде. Главный герой этой сказки боролся не только с шерифом, но и с епископом, который активно помогал этому самому шерифу обирать население. На Руси и в Российской империи ситуация сложилась несколько благоприятней, но тем не менее перегибы существовали.

С приходом к власти большевиков в 1917 году, десятина как само понятие было отменено как враждебное коммунистическому строю. Теперь ситуация изменилась и опять поднимается вопрос о десятине.

Одни говорят, что десятина не нужна, что это пережиток прошлого, другие наоборот. Я сторонник последнего при учете некоторых "НО". Необходимо чтобы существовал контроль над распределением этих средств. Иными словами чтобы деньги уходили действительно на нужды общества или прихода, а не оседали в карманах некоторых священнослужителей или в "закромах" приходского старосты (они то в основном и распределяют поступающие средства). Чтобы эти самые нужды определяло само общество или приход. Ну, на пример. Приход хочет построить для детей здание воскресной школы или дом престарелых, а староста мечтает о трех-четырех этажной "временючке" типа "люкс". В данном случае мнение людей должно доминировать. Увы, так не всегда бывает. К сожалению, число подлецов в церкви равно евангельскому, примерно каждый двенадцатый.

Бывает и тому хуже. Например, "Церковь Виссариона", это новое религиозное движение в недалеком зарубежье. Бывший "гаишник" обьявив себя Христом, под видом десятины нагло обирает свою паству (люди в прямом смысле слова питаются раз в сутки и то очень-очень мало, остальное своему гуру). Когда его спросили как же так, он буквально ответил: "Наберите своих овец и снимайте с них семь шкур". Так что не нужно забывать, кому и что вы отдаете, иначе можно стать "овцой".

Важный момент, о котором не могу не упомянуть. В последнее время в нашей стране появилось много новых религиозных движений, которые все собранные средства отправляют на Запад, там развивая свои страны, а нашей ничего от этого не достается. Согласитесь, ведь неправильно это, что наша страна получается в роли какой-нибудь средневеко-

вой колонии по "выкачке" денег.

Бывает и такое, что ну нет возможности отдавать деньги в приход или есть очень большие сомнения, что деньги в данном случае пойдут на благое дело. Можно и в этом случае найти выход. Посмотрите вокруг. В каждом доме есть малоимущие, с которыми можно поделиться едой, одеждой, лекарствами. Можно помочь нищему на улице. В случаях с нищими надо быть сейчас внимательней, уж слишком много развелось сейчас "профессиональных" нищих, которые просто не желают работать, им легче побираться и паразитировать на теле социума. Такие случаи давно известны церковной практике, еще святой Иоанн Златоуст, авторитетнейший учитель церкви (4 век н. э.) говорил по этому поводу "да запотеет в руке твоей милостыня, прежде чем дать ее" (по-русски: не торопись давать, подумай). Иными словами сначала стоит подумать кто у тебя, ее просит и на что. Просит ли человек у тебя на хлеб или лекарство или на клей понохать или на 3 раза по 150.

А еще для распределения средств можно привлекать общественные организации, которые будут хорошо осведомлены кому и на что нужны средства. Сколько полезных социальных проектов можно было бы воплотить в жизнь, скольким людям помочь.

Ну и в виде послесловия. Современных людей не может не интересовать один вопрос "а что мне за это будет?" Будет. Божественная банковская система, в шутку назовем ее так, гарантирует сохранность вклада и даже проценты по ним. Сложно объяснить, как это работает, но это работает. Много я видел людей, которые давали и чувствовали при этом себя на "седьмом небе". По себе знаю, иду как-то в кармане денег чуть, до зарплаты еще далеко. И тут бабушка в магазине на хлебушек просит. Дал ей все что было, меня все равно бы это не спасло, а старушке не ложиться спать голодной. Не прошло и двух-трех часов, как мне отдали давным-давно забытый долг на кругленькую сумму, про который я уже и мечтать забыл, да еще и с процентами. Вот так вот.

**Иван Савченко,**  
**член Исполкома ОО "Поступ",**  
**координатор религиозного центра**

РОЗРАХУНКОВИЙ РАХУНОК ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «ПОСТУП»			
ПРИЗНАЧЕННЯ ПЛАТЕЖУ	ЧЛЕНСЬКИЙ ВНЕСОК ЗА _____ 200_ РОКУ	БАНК ОДЕРЖУВАЧА	ЗФ ВАТ КБ «ХРЕЩАТИК», м. КИЇВ
	ПРІЗВИЩЕ ІМ'Я ПО БАТЬКОВІ		МФО 322595
ОДЕРЖУВАЧ	ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ПОСТУП»	РАХУНОК №	2600822012522
	КОД ЄДРПОУ 26089233		

Редколегія №162: члени ГО "Поступ" –